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2025 har været et godt år

Bestyrelsen har været stabil i hele perioden og der har ikke været ændringer i 
bestyrelsen siden sidste Generalforsamling i marts 2025.

Vi har i 2025 indgået en mere formaliseret samarbejdsaftale med Museum 
Vestsjælland (detaljer følger på næste slide).

Vi sender så lidt som muligt med fysisk post. Kommunikation til medlemmerne 
sker primært via e-mail. 

Nyhedsbrevet og information om kommende arrangementer kan dog stadig hentes 
på museet.  Nyhedsbrevet kan man også  få sendt med DAO mod at betale porto mv. 
pt. 85 kr. om året (opkræves sammen med kontingent)

Når vi får nye medlemmer, opfordres man til at hente medlemskortet på museet, ellers 
sender vi det med DAO

ForeningLet medlem systemet har kørt stabilt i 2025 og har givet os godt styr på 
vores medlemsregister samt opkrævning af kontingent

Det er muligt at få medlemskortet på telefon og det har en del medlemmer benyttet 
sig af.

Det nye elektroniske MVE medlemskort har være i drift siden 8.2.2025 og er 
blevet taget godt imod af medlemmerne. Kortet sparer os for at skulle udsende 
nye årsmærker hvert år.



Samarbejdsaftale mellem Museum 
Vestsjælland og Holbæk Museumsforening

Museum Vestsjælland har indgået individuelle samarbejdsaftaler med 
alle Museumsforeninger

Samarbejdsaftalen definerer rammerne for det fælles arbejde med at 
styrke museernes placering i lokalsamfundet.

Museumsforeningerne arrangerer et antal arrangementer på det 
tilknyttede museum. Arrangementer koordineres med MVE, 
repræsenteret ved en lokal repræsentant.

De enkelte foreninger, kan efter aftale yde økonomisk støtte til de 
tilknyttede museer i forbindelse med aktiviteter og anskaffelser. Der ydes 
ikke tilskud til drift af museerne.

Aftalen definerer de medlemsfordele, som medlemmerne kan opnå ved 
at være medlem af museumsforeningen.

Der indgås hvert kalenderår en Administrationsaftale, som beskriver det 
økonomiske mellemværende mellem MVE og den enkelte forening, f.eks. 
for brug af museets faciliteter, f.eks. kopimaskine, kuverter mv.



Status for antal medlemmer pr. 
18.3.2026

Vi er pr. den 18.3.2026 543 medlemmer, og havde i 2025 en tilvækst på 55 nye 
medlemmer

Vi fik i 2025 106 nye medlemmer, heriblandt 3 nye firma medlemmer:

Apricore Aps

Stenhus Gymnasium

Sankt Nikolai Kirkes sogn

Vi sagde i 2025 farvel til 51 medlemmer

16 er opsagt pr. 1.8.2025 på grund af manglende kontingent efter rykker.

35 har meldt sig ud af andre grunde

Vi har fra 1.1.2026 fået 12 nye medlemmer og sagt farvel til 11 medlemmer

Ca. 30% af vores medlemmer har nu tilmeldt sig automatisk betaling af kontingent 
via Betalingsservice.

Vi mangler pr. dags dato fortsat indbetaling af kontingent for 2026 fra 42 (?) 
medlemmer



Pr. 18.3 2026 har foreningen i alt 543 
medlemmer fordelt således

304

182

36
16

4 1
0

50

100

150

200

250

300

350

Personlige
medlemmer

Par medlemmer Lodsen Firma Andre Æresmedlem



Vores firmamedlemmer 18.3.2026



Medlemsarrangementer i 2025
Vi har i 2025 afholdt 9 arrangementer for medlemmer og andre 
interesserede

5 blev afholdt på Holbæk Museum
Med Adam i arkivet, Maler og billedhugger Agnes Lunn, Sankt Hans traditioner gennem historien, 

Endnu en rundvisning ved og i Tveje Merløse kirke
Kirken gennem 1000 år

2 Busture, til hhv. Forsorgsmuseet i Svendborg og 3 middelalder kirker i 
Holbæk Kommune

1 Bog reception på Holbæk Museum

Vi deltog på Holbæk Museums Julemarked den 6. og 7. december
Bestyrelsen har besluttet, at der fra 1.1.2026 vil være en stigning i det 
normale deltagergebyr for foredrag til 50 kr. for medlemmer og 75 kr. 
for ikke-medlemmer. Stigning skyldes en generel stigning i honorar krav 
fra foredragsholdere



Medlemsarrangementer i 2025



Donationer til Holbæk Museum i 2025

4.462 kr.: Lodsbåden på bedding

3.457,20 kr.: Betalt for foredragsholder til 
arrangement afholdt af Tekstil lauget

50.000 kr.: Afregning af støttebeløb til 

20.000 kr.: Tilsagn i forbindelse med 
nødvendig reparation af Lodsbåden



Snublesten i Holbæk Kommune i 
2026

Vi vil forsøge at etablere en lokal gruppe, der vil være ansvarlig for 
de snublesten som er i Holbæk Kommune, både nu og i fremtiden.

Gruppen vil ikke blive en del af Holbæk Museumsforening men vi vil 
tage initiativ til oprettelse af gruppen og samarbejde med Holbæk 
Museum omkring at få sat flere Snublesten i Holbæk Kommune.

Gruppens opgaver vil bl.a. omfatte at sende ansøgninger om nye 
snublesten til organisationen i Tyskland, kontakt til Holbæk 
Kommune, samt vedligeholdelse af de sten som er og bliver sat i 
Holbæk Kommune (de skal pudses!)

Holbæk Museumsforening har tilbudt at være økonomisk sponsor for 
fremtidige Snublesten i Holbæk Kommune, pris. ca. 1000 kr. pr. sten



udgivet november 2025

Bogen fortæller dramaet om et 

af Skt. Nikolai kirke

Arkitekten Christian Hansen (1803-1883) 
tegnede kirken og var derved med til at 
fjerne den gamle klosterkirke fra 1300-
tallet.

Christian Hansen har spillet en 
hovedrolle i udformningen af det 
moderne Athen samt deltaget i 
restaureringen af Akropolis og bringer 
således meget af sin inspiration fra 
Athen og Akropolis med til Holbæk.

Bogens forfatter er Historiker Henning 
Friesland Petersen

Bogen er gratis for foreningens 
medlemmer



Vi forventer i 2026 at kunne udgive den næste bog:
-

Bogen fortæller om Holbæks udvikling 
fra ca. 1900 til ca. 1980 fortalt gennem 
billeder.

Forfatter på bogen vil være Stadsarkivar 
Andreas Skov, som vil dykke ned i 
Stadsarkivets mange spændende 
billeder fra Holbæks udvikling gennem 
mange år.

Vi forventer at bogen vil være klar til 
udgivelse ultimo 2026.

Finansiering af bogen vil ske ved at 
ansøge lokale fonde og andre om 
støtte.

Bogen vil være gratis for foreningens 
medlemmer



Økonomi for 2025

Vi har haft en stabil økonomi i 2025 med uændret kontingent og 
flere medlemmer.

Vi har ikke i 2024 og 2025 haft en kasserer og jobbet som kasserer  
har været varetaget af Kåre Thamsborg med Thorkild Maaetoft som 
regnskabsassistent

Dette er en uacceptabel løsning på længere sigt men vi har nu 
fundet en god løsning, som vi vil præsentere for jer senere i 
forbindelse med valg til bestyrelsen

Det godkendte regnskab for 2025 præsenteres senere.



Opkrævning af kontingent fra 2026

Der er fra 2026 følgende muligheder for at betale 
kontingent:

Indbetaling via netbank med det fremsendte elektroniske 
indbetalingskort (+71 kode), inklusive betaling via EAN

Automatisk opkrævning via Betalingsservice

For medlemmer som ikke har en mail adresse udsendes 
opkrævning via post fra Betalingsservice med opfordring til at 
man tilmelder sig automatisk Betalingsservice

Betaling i butikkens åbningstid på Holbæk Museum

Opkrævning udsendes i fremtiden automatisk primo 
december med 30 dages betalingsfrist den 5.1 det 
efterfølgende år.

Rykker vil blive sendt ud ca. 30 dage efter forfaldsdato



Medlemmer uden mail adresse

Vi har pr. d.d. 43 medlemmer som ikke har eller ikke har givet 
os deres mail adresse

Vi forsøger at kontakte disse medlemmer, fordi vi ikke føler de 
får det fulde udbytte af medlemskabet hvis de har en mail 
adresse som vi ikke har kendskab til.

Vi ønsker ikke at udelukke medlemmer som ikke har en mail 
adresse. 

Medlemmer som ikke har mail adresse, betaler samme 
kontingent som andre men vi har en højere omkostning ved 
at sende opkrævning af kontingent med post.

Nye medlemmer skal angive en mail adresse ved indmeldelse 
og det har vi ikke haft nogen problemer med.



Nye medlemskort fra 2025
Det er nu godt et år siden, vi tog det nye MVE medlemskort i brug

Kortet findes som et fysisk kort (samme størrelse som et kreditkort) men 
kan også fås på telefon, både Apple og Android. Vejledning kan 
hentes på vores hjemmeside

Når man kommer til  et besøgssted i MVE, bliver kortet scannet med en 
af følgende tilbagemeldinger:

Kortet er gyldigt og der er betalt kontingent

Kortet er gyldigt men der er ikke betalt kontingent, forfaldsdato oplyses

Kortet er  ugyldigt, f.eks. hvis medlemmet har meldt sig ud. Kort skal ikke 
tilbageleveres ved udmeldelse men kan beholdes som et minde. Melder 
man sig ind igen senere, bliver kortet aktivt igen.

Medlemskortet har ikke en endelig gyldighedsdato men er gyldigt, så 
længe man er medlem og betaler kontingent
Der er installeret stregkode scannere på alle MVE besøgssteder

Kort til nye medlemmer er gratis, erstatningskort koster 30 kr. plus evt. 
forsendelse (pt. 30 kr.)



Kommende arrangementer
1. halvår 2026

25. februar og 22. april: 2 foredrag om Tølløse gennem 150 år, 
hvordan opstod  byen, hvad var det for nogle virksomheder som 
flyttede til den nye by, ved tidligere arkivar Inge-Lis Madsen

26. marts: Heldags bustur til Knabstrup Hovedgård, Kalundborg 
Museum og Gisseløre Radiostation, tidligere Danmarks Radio 
mellembølge og langbølge sender

16, april: Foredrag om Konfirmationens- og konfirmationstøjets 
historie, ved historiker Inge Christiansen

29. april: Foredrag om modstandsmanden og 
efterretningsagenten Svend Truelsen, ved forfatter Trine Engholm 

Svend Truelsen



Tak til vores medlemmer for at 
støtte op omkring Holbæk 
Museumsforening



Tak til Holbæk Museum og Museum 
Vestsjælland for godt samarbejde



Tak til Bestyrelsen for et stort 
arbejde for Holbæk 
Museumsforening i 2025


